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El El modelomodelo ISIS--LMLMEl El modelomodelo ISIS LMLM

Contribución de Hicks (Nobel 1972)( )
Basada en Keynes (1936)
Análisis de corto plazo en eco cerradaAnálisis de corto plazo en eco. cerrada
Supuesto de rígidez de precios
M d l l ( )Modelo muy popular (prensa)
Desventaja: no es microfundado



LA DEMANDA LA DEMANDA LA DEMANDA LA DEMANDA 
AGREGADAAGREGADA



La demanda La demanda agregadaagregadaLa demanda La demanda agregadaagregada

Recuerden esta identidad en economía
cerrada:

Y C I G= + +

La parte derecha es la demanda agregada

Y C I G= + +

La parte derecha es la demanda agregada
Los dos primeros endogenos
Gasto público exogeno



El El consumoconsumoEl El consumoconsumo

Suponemos que el consumo depende de p q p
la renta disponible:

( )d( )
( )

dC C Y
+

=

Podría depender la tasa de interés aunque
h  bi d d

( )+

haya ambiguedad
(efecto renta versus sustitución)



FunciónFunción de de consumoconsumo keynesianakeynesianaFunciónFunción de de consumoconsumo keynesianakeynesiana

Función keynesiana:y

dC a cY= +
a es el consumo autónoma
  l  ió i l  ic es la propensión marginal a consumir



EjemploEjemploEjemploEjemplo

Agente maximizag
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EjemploEjemploEjemploEjemplo

Implica c c t∀p ,tc c t= ∀
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La La inversióninversiónLa La inversióninversión

Función de inversión:

( ),I I Y r=

D d i i d  l  b fi i

( )
( ),+ −

Depende positivamente de los beneficios
anticipados (Y)
Depende negativamente del costo de 
oportunidad del capital (r)



EQUILIBRIOEQUILIBRIO EN EL EN EL EQUILIBRIOEQUILIBRIO EN EL EN EL 
MERCADOMERCADO DE LOS DE LOS 
BIENESBIENESBIENESBIENES



MercadoMercado de los de los bienesbienesMercadoMercado de los de los bienesbienes

Equilibrio implica:q p

Y C I G= + +

( ) ( )Y C Y T I Y r G= − + +( ) ( ),Y C Y T I Y r G+ +



MercadoMercado de los de los bienesbienesMercadoMercado de los de los bienesbienes

Z YZ

Z C I G= + +

Y



AumentoAumento de la de la tasatasa de de interésinterésAumentoAumento de la de la tasatasa de de interésinterés

Z YZ

ZZ

'Z 'Z

Y



AumentoAumento de la de la tasatasa de de interésinterésAumentoAumento de la de la tasatasa de de interésinterés

Z YZ

ZZ

'Z 'ZImpacto
inmediato de 
la inversion

Y



AumentoAumento de la de la tasatasa de de interésinterésAumentoAumento de la de la tasatasa de de interésinterés

Z YZ

ZZ

'Z 'Z
EfectoEfecto
multiplicador

Y



EfectoEfecto multiplicadormultiplicadorEfectoEfecto multiplicadormultiplicador

Z YZ

ZZ

'Z 'Z

Y



EquilibrioEquilibrio mercadomercado de los de los bienesbienesEquilibrioEquilibrio mercadomercado de los de los bienesbienes

i

ISIS

Y



EQUILIBRIOEQUILIBRIO EN EL EN EL EQUILIBRIOEQUILIBRIO EN EL EN EL 
MERCADOMERCADO DELDEL DINERODINERO



MercadoMercado deldel dinerodineroMercadoMercado deldel dinerodinero

Equilibrio implica:q p

( )sM PYL i=
Recuerden: los precios son exogenos
(M di l  h  l  i

( )

(Mediano plazo: haremos que los precios
sean flexibles)



EquilibrioEquilibrio mercadomercado deldel dinerodineroEquilibrioEquilibrio mercadomercado deldel dinerodinero

sMi
sM

ddM

M



AumentoAumento de la renta de la renta nacionalnacionalAumentoAumento de la renta de la renta nacionalnacional

sMi
sM

'dM
dM

M



EquilibrioEquilibrio mercadomercado deldel dinerodineroEquilibrioEquilibrio mercadomercado deldel dinerodinero

i

LM

Y



EQUILIBRIOEQUILIBRIOEQUILIBRIOEQUILIBRIO
MACROECONÓMICOMACROECONÓMICO



EquilibrioEquilibrio macroeconómicomacroeconómicoEquilibrioEquilibrio macroeconómicomacroeconómico

i

LM

ISIS

Y



POLÍTICAPOLÍTICA ECONÓMICAECONÓMICAPOLÍTICAPOLÍTICA ECONÓMICAECONÓMICA



AumentoAumento deldel gastogasto públicopúblicoAumentoAumento deldel gastogasto públicopúblico

i ISIS

LM

'IS

Y



AumentoAumento masamasa monetariamonetariaAumentoAumento masamasa monetariamonetaria

i

LM 'LMLM 'LM
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OtrosOtros asuntosasuntosOtrosOtros asuntosasuntos

El « policy mix »

La dinámica



PróximoPróximo pasopasoPróximoPróximo pasopaso

Precios flexibles: mediano plazo
¿ Porqué el supuesto de precio fijo es¿ Porqué el supuesto de precio fijo es
determinante para justificar las políticas?
Necesidad de introducir el mercadoNecesidad de introducir el mercado
laboral…


